

## НОВОСТИ ЦФО

## Владимирская область

## Дети рисуют семью

«Крепкая семья» — такую тему выбрали участники международного пленара, который открылся вчера во Владимире. В нем участвуют двести юных художников из городов России и стран ближнего зарубежья.

В этом году в рамках форума юных художников пройдет Всероссийский конкурс рисунка на тему «Крепкая семья — крепкая Россия». Кроме того, будет организован конкурс плаката на тему «Все различны — все равны». Мастер-классы для юных художников проведут их именитые коллеги из Москвы, Санкт-Петербурга, Владимира и Нижнего Новгорода.

Культурная программа пленара предусматривает знакомство участников с памятниками древнерусского зодчества и архитектуры в Суздале и Владимире. Пленар завершится 25 августа массовой выставкой работ участников.

## Калужская область

## Ничего святого

На днях в Калуге неизвестные пытались поджечь собор великомученика Георгия, где находится Калужская икона Богоматери, считающаяся чудотворной и являющаяся главной реликвией калужских верующих.

Здание собора было построено в 1701 году. Храм является памятником архитектуры и градостроительства областного значения.

Преступление вандалы решили совершить под покровом темноты. Один из злоумышленников бросил бутылку с зажигательной смесью на второй этаж застекленной террасы собора. К счастью, «бомба» разбилась об оконное стекло и вместе с осколками вылетела за пределы храма. Если бы горячая жидкость достигла деревянных конструкций, стропил и крыши храма, который даже в советское время выполнял функции кафедрального собора, памятник истории сгорел бы дотла.

## Курская область

## В Курске увековечили

## антоновку

Вчера в Курске был установлен памятник яблоку под названием «Курская антоновка». Памятник представляет собой медное яблоко диаметром в полтора метра.

Памятник располагается на площади Ленина напротив местного банка. Открытие сооружения было приурочено к православному празднику Преображения Господня (Яблочный Спас). Памятник установлен с благословения местного духовенства. На его открытие прибыли не только куряне, но и сельские жители, а также гости из соседних регионов.

## Рязанская область

## Прикоснуться

## к прекрасному

На днях в выставочном зале Рязанского отделения Союза художников России пройдет открытие выставки хромового искусства. Экспозиция будет составлена из предметов иконописи, живописи, графики, декоративно-прикладного искусства.

Уникальные произведения будут привезены для обозрения из нескольких городов центральной России. На выставке будут представлены как древние предметы хромового искусства, так и работы, изготовленные современными мастерами-иконописцами.

Выставка организуется под эгидой Рязанского отделения Союза художников России и Воронежской региональной общественной организации православного искусства «Изограф».

## Тверская область

## Новый заказник

## в истоках Волги

Власти Тверской области решили взять под контроль исток реки Волги. Теперь эта территория станет государственным заказником.

Основная цель его создания — охрана и рациональное использование истока Волги и верхнего течения реки до впадения в озеро Стерж.

Специалисты государственного заказника «Исток реки Волги» будут заниматься восстановлением и поддержанием на максимальном уровне биологического разнообразия флоры и фауны этого района. Здесь будет постоянно вести экологический мониторинг, а также внедрять новые научные методы охраны природы.

По сообщениям информантов.

## ЮБИЛЕИ

## Афонин: писатель, литературовед, педагог

Сегодня известному писателю, литературоведу, педагогу Леониду Николаевичу Афонину исполнилось бы 90 лет. Накануне в Орловской областной публичной библиотеке имени Бунина открылась выставка, посвященная жизни и творчеству Леонида Николаевича.



На выставке в бунинской библиотеке представлены книги Л.Н. Афонина «Леонид Андреев», «Повесть об Орловском театре», «На родине И.С. Тургенева», «Наш земляк Михаил Пришвин», «Рассказы литературоведа».

— Литературная тема интересовала его постоянно, — отмечает заведующая отделом краеведческой литературы Р.И. Реуцкая. — Он старался максимально узнать о каждом писателе, который прославил наш край, рассказать о нем людям. Его работы заражают

любовью к литературе родного края.

Он писал о Пришвине, Тургеневе, Бунине, Лескове, Тютчеве, Германе, особенно о Леониде Андрееве. Сам Афонин часто отмечал тот факт, что между ними слишком много общего: даты рождения (Ан-

древа по новому стилю родился 21 августа), место жительства (они оба жили на Пушкинских улицах), имя и отчество. Афонин чувствовал определенное родство со своим тезкой.

По словам Реуцкой, в библиоте-

## НАША СПРАВКА

Л.Н. Афонин родился в Орле в 1918 году в семье военного фельдшера. Учился в орловской средней школе № 6, затем в московском Институте философии, литературы, истории.

С 1942 года был на фронте, участвовал в боях на Смоленщине, в Белоруссии, Западной Украине, в Польше, Германии. Прошел путь от рядового до офицера.

В послевоенные годы работал в советской военной администрации в Германии, возглавлял Дом советской культуры в Берлине. Прекрасно владел немецким языком, был знаком со многими немецкими писателями.

Вернувшись в родной город, несколько лет Леонид Николаевич работал библиотекарем в областной библиотеке имени Крупской (ныне Орловская областная публичная библиотека имени Бунина). Позже был главным редактором Орлов-

ского книжного издательства, директором Государственного музея И.С. Тургенева.

В 1960 году заочно окончил Литературный институт имени Горького. Защитив диссертацию, получил звание кандидата филологических наук, преподавал. Был принят в Союз писателей СССР.

Творческая деятельность писателя началась в 1939 году на страницах «Орловской правды». Основное внимание Афонин-литературовед уделял изучению творчества писателей-орловцев.

Леонид Николаевич был большим поклонником театра. Интерес к театральному искусству и широкое знание истории театра позволили Афонину воссоздать историю Орловского драматического театра, одного из старейших в стране. Так родилась его книга «Повесть об Орловском театре».

## Каким он был

Сегодня мы публикуем воспоминания о Л.Н. Афонине, в свое время напечатанные в журнале «Орловский библиофил» (1995 год). Автор воспоминаний В.Г. Сидоров — краевед, заслуженный работник культуры, ныне ушедший из жизни — много лет был близко знаком с Л.Н. Афониним, работал с ним в областной библиотеке (в 1967—1991 гг. был ее директором).

С Л.Н. Афониним я познакомился в 1954 году. Наша библиотека, где я работал, располагалась в одном здании с редакцией «Орловской правды». Отделом культуры в ней заведовал А.Н. Яновский. Вот он-то и привел к нам друга своего детства Л.Н. Афонина.

Невысокий, коренастый майор, на котором форма сидела как-то мешковато, в калошах и с большим портфелем — таким я увидел впервые Леонида Николаевича. Особенно поразили портфель и калоши, как-то не вписываясь это с представлением о военных. Слушать Леонида Николаевича было чрезвычайно интересно, рассказчик он был прервосходный.

В апреле 1956 года директор нашей библиотеки М.В. Евсеев представил нам нового библиографа — им оказался Л.Н. Афонин, демобилизовавшийся из армии. Война не дала ему закончить ИФЛИ (Институт философии, литературы, истории в Москве), профессии у него не было, и нужна была работа, близкая к литературе. И сразу же обнаружилось, что в деле библиотечных он несколько не уступает нам, молодым специалистам, а в вопросах литературы и искусства значительно нас превосходит. Очень доброжелательно и аккуратно относился он к своим обязанностям библиографа, не стеснялся спрашивать, если ему что-то было неясно. А составленные им библиографические и памятки

«Л.Н. Андреев» и «И.А. Бу-

нин» были по своему качеству значительно выше тех, что выпускались ранее.

Около двух лет работал у нас Леонид Николаевич. Он часто выезжал в районы, читал прекрасные лекции для сельских библиотечкарей, и, наверное, многие из нас, молодых работников, под его влиянием полюбили творчество И.А. Бунина, Б.Л. Пастернака, К.Г. Паустовского. Помню, зимой мы ехали с Леонидом Николаевичем в Верховье проводить семинар, ехали туда на ночь, так как семинар был назначен на 10 часов утра. На вечерней заснеженной станции Леонид Николаевич неожиданно сказал: «Вы знаете, мне кажется, что события, описанные Буниным в рассказе «Ида», произошли здесь, на станции Верховье».

И теперь всякий раз, когда я бываю в Верховье, мне вспоминается Леонид Николаевич и прекрасный рассказ Бунина.

Каким требовательным к себе был Л.Н. Афонин, свидетельствует тот факт, что, когда в конце 60-х годов одно центральное издательство предложило переиздать книгу об Андрееве, Леонид Николаевич отказался: появились новые документы, книгу надо переписать заново. И продолжал работать, но завершить так и не успел.

Афонин получил почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР». Простой, добрый человек, неутомимый труженик. Никогда не ложился

спать раньше 2—3 часов ночи, добросовестно переписывал все источники, чтобы нужный и точный материал был всегда под рукой. Обращался к богатой домашней библиотеке. Она была его гордостью и любовью. Собирая книги начал еще в Германии сразу же после окончания войны. Когда возвращался на Родину, он вез два громадных ящика с книгами и очень волновался, что на границе могут задержать. А волноваться причина была — в собрании было много книг с автографами немецких и советских писателей, ценные издания по искусству, литературоведению, филологии, истории, собрания сочинений классиков русской и мировой литературы.

Леонид Николаевич собирал книги всю жизнь: получал подписные издания, покупал литературу у старожилов и букинистов. Очень любил показывать книги и рассказывать о них. Гордостью его библиотеки была небольшая брошюра учителя орловской гимназии С. Богдановича «На открытии театра в Орле 26 сентября 1815 года», чрезвычайно редкое издание, известное всего в двух экземплярах. Эта маленькая брошюра и послужила толчком к написанию «Повести об Орловском театре». Любил похвастаться миниатюрным изданием «Евгения Онегина» А.С. Пушкина 1899 года, которое можно было читать только через увеличительное стекло, миниатюрным изданием романа Гёте «Страдания юно-



однажды он читал рассказ Л. Андреева «Великан» — о матери, которая утешает умирающего ребенка, все плакала, плакал и Леонид Николаевич.

Он был очень принципиальным человеком, противником всякой несправедливости и глупости.

Смерть Леонида Николаевича поразила всех как гром среди ясного неба. Последние два-три года он стал жаловаться на головные боли, обращался к врачам, они сказали: «Высокое давление, надо резко снизить режим и отдых». Какое-то время Леонид Николаевич следовал советам врачей, а потом все пошло по-прежнему: днем работа в институте и выступления с лекциями, ночью — работа над книгами. 19 марта 1975 года Леонид Николаевич читал лекцию в областной библиотеке об орловских журналистах, не вернувшихся с войны. 3 апреля рассказывал о писателях-антифашистах на вечер в библиотеке много справочников, словарей, энциклопедий, и поэтому вполне понятно, почему Леонид Николаевич так быстро и качественно вошел в библиографическую работу. До последних дней его жизни он обращался к нему наши сотрудники с просьбой помочь выполнить сложное библиографическое задание, и, как правило, Леонид Николаевич находил нужные источники, давал исчерпывающий ответ.

Леонид Николаевич был общительным человеком, любил интересные компании, веселые застолья. Мы дружили домами, отмечали дни рождения, праздники. Но что интересно — ни одно из застолий не обходилось без чтения стихов или прозы, разговоров о книгах и литературе. Леонид Николаевич мастерски читал стихи К. Симонова, Б. Пастернака, С. Есенина, И. Бунина, слушали его все как завороженные, а когда

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

## АРХЕОЛОГАМ ПОМОГЛИ... СТРОИТЕЛИ

В ходе раскопок археологи нашли на Дальнем Востоке 15 тысяч предметов эпохи железного века. Работы проводились в зоне строительства моста на острове Русский (Приморский край).

Научная экспедиция Дальневосточного государственного университета проводила археологические работы в части древнего поселения, которая попадает в зону строительства моста. Найденные преимущественно каменные и костяные орудия, керамика. Предположительно найденное поселение и предметы относятся к первому тысячелетию до нашей эры.

После тщательного изучения артефактов часть из них будет представлена в экспозиции научного музея Дальневосточного государственного университета.

## ПОЙМАЛИ ОРАНЖЕВОГО МИНТАЯ

Необычный минтай ярко-оранжевого цвета был обнаружен в улове одного из рыболовецких судов, которое вело промысел на Камчатке.

Находку сфотографировали, заморозили и передали отраслевому институту. Кроме минтая в необычном цветном обличье в уловах неоднократно встречались черный палтус и треска. В животном мире это явление носит название «хроматизм». Ученые предполагают, что он связан с нарушениями в физиологии организма, что и приводит к изменению окраски тела. Обычный минтай, как мы знаем, имеет серый окрас.

## «СТРАННАЯ» КОМЕТА

Астрономы обнаружили в пределах орбиты Нептуна новую гигантскую комету. Ее диаметр составляет около ста километров, а период обращения вокруг Солнца — 22 500 лет.

Расстояние от Земли до кометы превышает 3,2 млрд. километров. Никакой опасности для нашей планеты в обозримом будущем обнаруженный объект не представляет. Ученые пока не могут дать ответа на вопрос о том, почему у обнаруженной кометы настолько вытянутая орбита. Еще одна особенность обнару-

женного тела заключается в том, что у кометы нет хвоста. Технически данный объект — комета, однако его расстояние до Солнца настолько велико, что даже в точке максимального сближения со светилком тела Солнца недостаточно для того, чтобы у обнаруженного объекта образовался характерный для комет хвост из газа и пыли.

По сообщениям информантов.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ВНИМАНИЮ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ!

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ С/Х!

По территории вашего района проходит трасса магистрального газопровода высокого (55 кг/см<sup>2</sup>) давления. Наступают осенние полевые работы 2008 г., на которые привлекаются значительные людские ресурсы и большое количество сельскохозяйственной техники. Все они будут работать как в охранных зонах, так и на прилегающих к ним участках.

**Всем руководителям** — КСП, СПХ, ТОО, ТНВ, фермерских хозяйств, хозяевам дачных участков и др. — перед началом сельскохозяйственных работ в охранных зонах магистральных газопроводов предварительно, за 5 дней, необходимо уведомлять филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» — «Орловское ЛПУМГ» — о времени начала полевых работ.

Согласно правилам пожарной безопасности в РФ ППБ 01-03 и правилам пожарной безопасности для предприятий и организаций газовой промышленности ВППБ 01-04-98, в зонах прохождения магистральных газопроводов **ЗАПРЕЩАЮТСЯ:**

— сжигание стерни, пожнивных остатков, расположение полевых станов, загонов для скота, конюшен, устройств свалок, складирование грубых кормов, свалкавание соломы, порубочных материалов после вырубки древесно-кустарниковой растительности, сливание горяче-смазочных материалов, расположение сельскохозяйственной техники на стоянку и ремонт в охранных зонах магистрального газопровода.

**ПОМНИТЕ!** В результате нарушений «Правил охраны магистральных трубопроводов» и несогласованных с филиалом ООО «Газпром трансгаз Москва» («Орловское ЛПУМГ») работ в охранных зонах газопроводов могут произойти повреждение трубопровода, утечка газа, взрыв смеси, пожар, что повлечет за собой остановку газоотребляющих объектов и возможные человеческие жертвы.

За нарушение требований «Правил охраны магистральных газопроводов», повлекшее повреждение трубопроводов и все вышеперечисленное, виновные привлекаются к уголовной ответственности по статье 86 (1) Уголовного кодекса РФ — лишение свободы на срок от 3 до 8 лет.

В случае обнаружения запаха газа в местах прохождения магистрального газопровода немедленно сообщите в местную администрацию, милицию или по телефону в Орле 33-08-79 (круглосуточно) или п. Долгое (Должанский участок ОЗЛПУМГ) 2-14-37 (круглосуточно).

Наш адрес: г. Орел, ул. Ростовская, 24, администрация филиала ООО «Газпром трансгаз Москва» — «Орловское ЛПУМГ».

## СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Коллектив органов прокуратуры Орловской области скорбит по поводу смерти пенсионера органов прокуратуры Орловской области старшего советника юстиции

## БЫВШАЯ

Витальда Петровича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация и коллектив МОУ «Лицей № 28» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины бывшего сотрудника лицея

## ПЕРВЫХ

Нины Николаевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.